info;.s:e des nichtl inearer. Ghar-akfers des ”trahlwiderstfmdea .
an~ena6t auf das Verhraugherays+em. Es *st aowohl eine Feﬁlan

synohrcnen Phasge- j; y 80 18t danach Zu fragen wolcher maximal f;.
Strom 33 am Anfsng der Beschleunigung bei verdndertien ‘Werten
urnd % mdglsﬁh ist, vnd zwar zunachst aus rein leistunpsmﬂﬂig'
Gr‘(md &Xl.,

‘ergibt sich iy nhasenreine;?ehlén‘
passung 4 # A eine B'e_triébsdiimnﬁm
ﬁntsnreuhend einem Vefhditnls von
abgepebeuer Leistung : e

! Z/‘z /?4 '

W‘-" A (":6/&

Za angebOuener (3.1. nei Ay= &
entzlehbargr) Leistung




Einige charakteristische Zahlenwerte hierzu eind ans der
nauuatehe nden Tabelle ersichilich. :

A_?L ; __@ . J—-ﬁneéw’a ;«/hﬁmj
o : Wer | /b j
- | |
0,01 oder 100 0,04 4 A0 F?
"0,02 " 50 0,08 11
0,05 20 0,18 , 745
O T, R 0,33 ‘ 4,8
042 i) 5 0355 2,6
035 ..M 2 0,89 0,5 -
» 1,0 130 0

Bed Anwendung auf den Heschleunfiger milssen.zundchst die
Widersténde bezw. Leltwerts des Verbraucheraystems bereche
net werden. Diese setzen sich im wesentlichen aus den durch
die Cavities einerseiis und den Elektronenstrahl anderversetia

pebildeten Anteilen. zusammer .

Der Cavity-Ieitwert iat

A g ,@f é”‘i’f/"

wobet )ﬁ (’?

\ Parallelresonanmdd&r‘uund bedeuten ({ = Kreisgi te). o p,,,,,,,ﬁ,ﬁ

JIA

-die normierte Verstimmung und /iﬁ, dan

&) ff’Ws/Cejaa@

Der fir die Strahlbelastung anzusetzende aquivalente

Widerstand Z‘% bezw, Teitwert
werden, und zwar folat sein Rpalteil
daB die verbrauchte Wirkleistung 3 un C?:g gleich der auf dsn
St-ahl Ubertragenen Leidung 4% ¢ ({-p).7 sein mf, wobed
4 den Scheitslwert der Cavity-’Spanmmg und 4 ‘en gynchronen
Phasenwinkel (vom Spannu ngsnulldurchgans aue gerschnet)
bedeuten (s, Flg. 2). |

'z muf erst slnnvoll definiert

G, ous der Bedingung,



am |

Der Einfluf dexr laufeeli in den

Neechleuni gungagtrecken sel der Eline
facuhelt halbew verna&hliisaigt.
Be i3t dontt also

7?"'-..,'-‘1 .

G

o

Ay

-.g--_--_'s"‘“:'

()

~der Realtell des komplexen Strahl-

1eitwertpﬁ

Die Blindkompomsnta von

des Strahles),

Unter Verwendung for Iadizes 1 und 2

:-—.-—.'- L

e

fir Anfung bezw. Tnde

ot (’A?ff/

2 15t negativ entsprechend einem dem =
Spannungsmeximum nacheilenden Strommaximum (induktiver CGharakter -

der Beschleundgurng ar"aben sxoh gonit folgends iderstands-
und Leitwerte: |
Anfang an Ende
ot ‘ g? éji—;
cavity-v.fiderstami /g 4,?. ,z | ey - /g ' 7'-7 f;
e A 2, y e
Rquiv.Strahlwiderstend £ = __._., "’({ ?9/ ‘2% = 7z Jc;
: : ' ,3',& - A za‘;& :
¥ . i’ :
Cavity-Leltwert gf .’.’ /”' 2 51’/ {Zq, £ Za A’) 7 J‘;)
: 4\;‘? wftg‘ f/) 2 .{j@ -6'/ {%/
Aquiva trahliedtwert %f oot ot %& e e

- e re—y a

Gegamtleltwert auw Anfanb

. P g’-' il
7 A
it
uf ’:; ros e
LR R **”ﬁ“ﬁ,_

Pt




Es sel angenonmen, daB durch sin euiomatisches Abstimme

syatem das Cavity wihrend der Besghleunigungs pe -10&@ 80 abgé= 2
gtinnt wivd, dafl die Bund}.omponante u»r Ye: mzahem eitwertaes 3
verschwindat { 7 < § <o ), f’ Rp Leony . X LTMQ%“WLHM '

. amt uucstmuv@a
Dann 1ot dey Gesamtleitwert recs.-l.:i. und

G oL p 2F

am Anfang 2 /{; _Z;f'f btascs, . bezw,
o j =3 -m' -.4; L %
an I-._nde & 2% /{,}’ b _27:,?-_ Lider 9 ‘

Wenn Anpassung filr (gg vorhanden ist, betrigt fiir &, die
Fehlanpassung em Anfang der Beschlaundgungsyperiods

b . & %"%’}“"“‘% 28
e P 7

v A
R; s,

Dareousg folgt die dem Generator entziehbare Leoisftung
(bei glefohbleibender BMK = Z5 1) zu

A o
/4
2 mflisss S _,b
! /'2‘# E’ ) "
, Gs,
= . 3 2 .
%%, = . LTate,
: i
Plir eine EBVK Zf,;.,, & v«"':‘f;_., m;g,_.ﬁ_j.n p,ea;\clmam'.
7 . - . j% 5
Lot T “‘5& A
% © v T T
: s * iﬁ.;fp,. ¢ S
".% % 7, 0T
Pden ,
= o o /“h_m. (= f»{}) T
b%}f - .;g.;', S:u% t{ 1’{9 { D ’ffa j -2;




Sind gagebon: _ :
L ‘?r. e ?0 - 103 v 33 cavity (Beschl + Strahlungaverl_, ,

3’3‘ w32, 10"3 A (dut. 2 . 30" Elektronen bet 1
L : Umlau.rzeit) e
A 1,5 . 105 onn do Cavi.ty [ orals e
ey So wire fiir n ® 0.5 (.&nnahme ]. der Klammerwert

a

~ und ftix f"”r "‘“““ﬁ . qes (Annahme) & f!’:&@ qug-“ E

S .&lsﬁa’.&' k | -
i IFe = Ttechoet man mit oiner Bsschleunigung an Anfang von
e & a 3 HeV / Umlauf {4+ 4 '-F-'ups' 96 . fur 96 Cavitien) undf
i ‘betragen Strahlungsverluste + Beschleunigung awm Ende"zﬁ; )
T sammer. ,7 Me'ﬂ' /' Umlauf ( e ¥, 'Mﬁ_ 4 ) so ist fir “3

2, g,z ;}_‘%, = g7



<
g

und der maximal zuliiesine Strom wire

-~ ”"‘P e o
‘é £ f}r faman s 4‘:4,9;’.; 8, -& =4 52 4

%, " oif

et ‘ . (‘! !Iﬁ_'..‘
In den letztgenannten Falle betydght diae ?ehlanpaseung an

B e S s
B TAONED e @"‘A G »‘&’}ff"»'ﬁ EE
o b = : y >, ’3 ‘
(ﬁr A © i ;‘i:?;‘if‘- 7T 95. _ 4‘%4’? = 1:3:,{: <
7 ; ( Wi szred ey fosdasl ! ) '
=2 637ﬁ

Die Virkleistung fir 96 Cavitles is%
anm ‘Apfang 96 . 1/2 4, 6, = 100 k¥
am Ende 96 . 1/2 %', = %00 kW

Zur Rerﬂaksichtigung der Laurzelteinfliisse und des Lei=
tungeverluste 1st ein Zuschlag von ca 20 % zu pachen, so daB
der Laigtungabedarf am Inde der Beschleunigung ca 360 k7 ba=
twligt. Dizse Leistung kaon von zvedl Klyatrons X 602 geliefert

| werden unter der forausseﬁzung5 dall die mittlere Kdllektora

Verlustlelstung pro Xlyatron den Vert von 100 %/ nlcht Ubers
sohreitet. MLt einem Wivkunzegrad von 40 9 bel Anpansung 1t
die gesomte Lelstungssufushme bvelder Klystrons T"T = 900 %V
am Ende der Beschlaunigung.

Fir den Fall, dai keine Moglichksit besteht, die Fehlan=
passung der Klystrona wihrand der Resshleunigung zu korrigie-
ran, 4at die Leistungmaufnanme wihrend der Jeschlaunigung als

- konatant anzusetzen, und es ergibe sich bel einecr mittleren
 Nutzlelstung von ea 240 ki wihrend der Baachleunigungszelt

eine mittlere Verlustleistung von ¢a 660 k7, Unter Beriioke




e - TS - ','_'_:_ v N L -F_'I y '4—|,:|_'.-\— -T-_-’E —p

giohtigung einer rel., Binschaltdauer von 40 % wire der zeite
. ldche Mittelwert der Verlusileistunyg ca 264 kW, d.il., 132 k¥
js Klystrenu Gs viirden in einen aoiefﬁﬂ “alie also dred
Klyetrons erforderliien gsein.

Infolze des Yorhandenseins von ‘edulaticnssncden in den
Klystrone bssteht jadoch die HNipliehkelt, die Klystrona ble
PALY ein&m'gawis&eﬁ Grade dem verbndertan Verbrancherwiderstand
an Anfang der Peschleunigung ansupausan, Dabel ist der Fall
G, & G, ginstiger als G, 3 G, , P28 in Becarfafalle
leicht dadureh erreicht werden kann, dof die zwischen Vere
brauwcher vnd Genevator geschaltete Laltung ein'ungeradzahw
1liges Vielfaches einey ViérteiW&lIenlﬂnge lang gemacht wird.
Damit ist zu erwarten, daB bei insgesamt zwei Klystrona die
mittlere Verlustlelstung Je Klystron unter dem max. zuléssi-

gen Jert wvon 100 i ldagen wird.

P, Scha/W
5,2 nﬁa




